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o.1 Resumen1.1 DerivadasLa expresi�on limx1!x0 y1 � y0x1 � x0o bien limx1!x0 f(x1)� f(x0)x1 � x0se 
ono
e 
omo derivada de f en x0 y en este 
aso representa la pendiente de la re
ta tangente a la
urva y = f(x) en el punto P . (\ es el l��mite 
uando Q tiende a P" en la Figura 1)
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Figura 1: se
ante que une los puntos P y Q1.2 Fun
i�on derivadaSea f : A � R ! R y x0 2 Int(A) diremos que f es derivable o diferen
iable en x0 si y s�olo si elsiguiente l��mite: limx1!x0 f(x1)� f(x0)x1 � x01



existe y se notar�a f 0(x0). tambien si llamamos h = x1 � x0 enton
eslimx1!x0 f(x1)� f(x0)x1 � x0 = limh!0 f(x0 + h)� f(x0)hLa fun
i�on que aso
ia x! f 0(x) se llama fun
i�on derivada.Si y = f(x) la derivada (si existe) se anota:f 0(x); y0; dydx (de y a de x), df(x)dx :Teorema 1.1 Si f es diferen
iable en x0 enton
es f es 
ontinua en x0
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2 ProblemasP1. Cal
ular por de�ni
i�on la derivada de la siguiente fun
i�on:f(x) = 2 + x3� xP2. Sea g una fun
i�on 
ontinua en a y f(x) = (x� a)g(x), 
al
ular f 0(a).P3. Sean f; g : R! R que 
umplen lo siguiente:1. g(x) = xf(x) + 1 y limx!0 f(x) = 1.2. g(a + b) = g(a)g(b).Demuestre que g0(x) = g(x).P4. Probar que f(x) = � x sen( 1x) x 6= 00 x = 0no tiene derivada en 0, pero g(x) = � x2 sen( 1x) x 6= 00 x = 0si tiene.
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3 Solu
ionesP1. Cal
ular por de�ni
i�on la derivada de la siguiente fun
i�on:f(x) = 2 + x3� xSol: f 0(x) = limh!0 f(x+ h)� f(x)h= limh!0 2+(x+h)3�(x+h) � 2+x3�xh= limh!0 (2 + x+ h)(3� x)� (2 + x)(3� x� h)h(3� x� h)(3 � x)= limh!0 (6 + 3x+ 3h� 2x� x2 � hx) + (�6 + 2x+ 2h� 3x+ x2 + xh)h(3� x� h)(3 � x)�nalmente f 0(x) = limh!0 5hh(3� x� h)(3 � x)= limh!0 5(3� x+ h)(3� x)f 0(x) = 5(3� x)2P2 Sea g una fun
i�on 
ontinua en a y f(x) = (x� a)g(x), 
al
ular f 0(a).Sol: f 0(a) = limh!0 f(a+ h)� f(a)h= limh!0 (a+ h� a)g(a+ h)� 0h= limh!0 hg(a+ h)h= limh!0 g(a+ h)= g(a) pues g es 
ontinua en a) f 0(a) = g(a):P3. Sean f; g : R! R que 
umplen lo siguiente:1. g(x) = xf(x) + 1 y limx!0 f(x) = 1.2. g(a + b) = g(a)g(b). 4



Demuestre que g0(x) = g(x).Sol: g0(x) = limh!0 g(x + h)� g(x)h= limh!0 g(x)g(h) � g(x)h= g(x) limh!0 g(h) � 1hpero g(h)�1h = f(h), por lo tanto limh!0 g(h) � 1h = limh!0 f(h) = 1) g0(x) = g(x):P4. Probar que f(x) = � x sen( 1x) x 6= 00 x = 0no tiene derivada en 0, pero g(x) = � x2 sen( 1x) x 6= 00 x = 0si tiene.Sol: f 0(0) = limh!0 h sen( 1h)� 0h= limh!0 sen( 1h) �
g0(0) = limh!0 h2 sen( 1h)� 0h= limh!0h sen( 1h) = 0
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